

群众购书 政府买单

平桥区明港镇“私人定制”激发全民阅读热

信阳消息(记者 时秀敏)“这套《成才之路》是暑假在信阳书店给孩子买的,两个孩子都看完了,今天带到图书馆,239.9元,一分不少被原价回购了,这是比啥都好的福利!”14日,平桥区明港镇街村居民李静在明港图书馆门前抱着刚借来的图书,高兴地告诉记者。

这“比啥都好的福利”正是明港图书馆推行的“群众购书,政府买单”图书回购活动,明港群众已经享受3年多了。据悉,这种做法在河南乡镇图书馆尚属首家,在全国乡镇也闻所未闻。

2014年4月建成开馆的明港图书馆,是信阳最大的乡镇级图书馆,先后荣获“河南省先进图书馆”、全国示范性“青年之家”综合服务平台和国家“一级图书馆”称号。为推广全民阅读,建设“书香明港”,从2015年7月开始,明港镇财政每年拿出10万元开展图书回购活动,通过“个人购书,政府买单,书权归

公,保管在公”的方式,从读者手中按照原价回购没有馆藏但具有馆藏意义的书籍,调动大众读书购书的积极性,培养全民阅读好习惯。全镇群众“私人定制”的正版图书,都可以凭发票到明港图书馆不打折“实报实销”。

“群众购书,政府买单”,大大激发了群众办理借书证的热情。截至目前,明港图书馆已办理借书证5700多个,累计回购图书近万册,回购资金近30万元。

“以往的图书采购,都由图书馆专职采购人员负责,难免会受其个人喜好、知识结构等因素限制和影响,出现图书供给与读者需求不匹配的情况,甚至出现‘零借阅图书’的现象。”明港镇文化中心主任张静表示,“群众购书,政府买单”把选书权赋予

读者,让读者从图书馆资源的被动接受者变为主动决策者,既激发了读者的参与热情和阅读兴趣,又调优了藏书结构,节约了资源,增加了馆藏。

除政府拿出真金白银外,明港图书馆还在馆内设置了“图书漂流区”,所有图书均是热心读者捐赠。同时,积极开展丰富多彩的读者活动。每月两次的免费特色少儿活动,结合中国传统节日、家风家训,以读书会、手工、画画、手抄报、专家授课为主,场场爆满,吸引了更多的群众来馆阅读。

“每天的借阅量基本上都超过100人次,双休日和节假日更多,一般有两三百人次,图书馆里往往是座无虚席。”明港图书馆图书管理员李长亮告诉记者。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



近日,市中医院卫生志愿服务队一行深入民权街道新生社区进行义诊志愿服务。队员们在街头设置义诊台为过往群众测量血压,进行健康咨询,宣传孕产妇、新生儿两病筛查知识。向广大群众宣讲党和国家卫生健康好政策,同时,还深入群众家中为行动不便的老人义诊,指导用药,受到了广大群众和社区工作者的欢迎。

本报记者 袁野摄

深夜仓库突起大火 所幸无人员伤亡

事发市区青龙街 消防部门提醒冬季更要注意防范火灾

信阳消息(记者 李亚云)14日深夜11时许,位于我市青龙街的信阳市塑料厂仓库发生火灾。接到群众报警后,消防队员第一时间赶赴现场,并迅速投入到救火工作中去。经过消防队员们6个多小时的奋战,15日清晨6时许,着火仓库内的明火被扑灭。所幸大火没有造成人员伤亡。

记者从热心市民提供的现场录制视频中看到,火灾发生时正值深夜时分,从塑料厂围墙外就能远远看到熊熊燃烧的大火,火光之上浓烟滚滚。随

后,消防队员们到达现场,展开扑救工作。因仓库内存放较多废弃物,且均是易燃物品,导致现场火势较大。消防队员全力奋战6小时,最终扑灭明火,并进一步消除了现场复燃的隐患。

在现场目睹火灾发生的不少市民表示,此次火灾为自己生活中防火防灾敲响了警钟。冬季天干物燥,居民家庭用火用电用气频繁,是每年的火灾高发期。市消防部门提醒广大市民,冬季防火不容忽视,大家应该时刻警惕,注意防火。

日常生活中,如何注意防火?市消防部门表示,市民做好冬季防火,应做到“三大”注意。在床上、沙发上等可燃物较多的地方吸烟时,应注意不要将烟头及烟灰掉落在被褥、蚊帐、衣服或沙发上,不要乱丢未熄灭的烟头、烟灰等。吸烟时应到指定区域,烟头未熄时不得进入工作场所;居民要注意在使用煤气、液化气后,及时关闭阀门;谨防电气设备及其安装不符合规格,绝缘不良、电气线路和电器老化或者超负荷现象,以免发生电线短路起火。

消除隐患 迎接“冬考”

铁路信阳客车运用车间开展冬季制动故障整治活动

信阳消息(通讯员 方昉)为了在冬季确保旅客乘车安全,铁路信阳客车运用车间组织开展冬季制动故障整治活动,同时做好防冻措施落实、技术人员培训等各项工作,以最佳状态迎接严寒考验。

该车间结合列车运行方向实际,有针对性地制定了《防止冬季制动故障整治工作计划》。为了防止列车制动系统冬季发生漏泄,根据列车惯性故障特点,由各运用车间组织专项修班组每月对首尾各3辆车的远心集尘器进行一次排水除尘。安排专项小组,组织开展专项列车管系、单元缸查漏工作,发现漏泄时及时处理,对活结、螺栓松的情况进行紧固。

每日早、中、晚对储风设备人工开启手动排水阀门各排水一次并做好记录。每日作业前,对微控单车试验器调压集尘器、微控列车试验系统中各执行器的远心集尘器进行一次排水,及时填写《整备场贮风缸排水记录表》《制动系统排水除尘记录表》。同时按照高标准对图定列车进行手动保压试验,对风表压力变化情况及时监控。每日使用查漏液对首尾折角塞门进行检查,发现漏泄时及时处理。

为进一步保障冬季列车运行途中安全,要求乘务员停车处理应急问题必须与司机和外勤沟通联系,使用对讲机、手机或GSM手机,确认防护信号插设符合规定,动车前负责联系司机进行简略试验,并组织开展常见制动故障应急演练,提高乘务员应对冬季故障能力。

《信阳文明20条》解读



楼道不放杂物

8.楼道不放杂物

每个人都希望拥有一个干净、宽敞、舒适的家,但家里的空间总有限,有时为了保持家里空间的整洁,有些市民将目光投向家门口的楼道。纸箱、塑料瓶、杂物甚至垃圾等,已经成为城市高楼里部分楼道的“标配”,挤满了楼栋里的走廊。要知道,小区楼道属于公共空间,是业主日常出行的唯一通道,不能私自占用。部分住户将杂物堆放在小区楼道内,影响了业主的正常通行和小区的整体环境,同时也存在很多安全隐患。一旦发生地震、火灾等自然灾害,将严重影响住户逃生;而一些业主在楼道内放置的花盆、木箱等,很容易造成居民绊倒、摔伤、刮伤等事故。楼道内杂物堆积容易滋生蟑螂、蚊蝇,影响业主自身的居住环境,而且,对物业清洁工的清扫工作也带来挑战。另外,很多杂物都是木质、棉质、纸质等易燃品,存放时间久,稍遇明火易引起火灾。为使我们的通道更加安全、居住环境更加和谐、身体更加健康、行为更加文明,让我们携起手来,还给大家也还给自己一个干净敞亮的楼道。(未完待续)

创建全国文明城市